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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:717 Postfinansieringsutredningen

Den förra regeringen beslutade den 1 oktober 2020 att tillkalla en särskild 
utredare med uppgift att utreda möjliga finansieringsmodeller för den 
samhällsomfattande posttjänsten. Utredaren skulle enligt direktiven också 
överväga vilken omfattning som den samhällsomfattande posttjänsten bör ha 
och vilka konkreta tjänster som bör ingå i den.

Den nuvarande regeringen beslutade om tilläggsdirektiv angående digital post. 
Utredaren lämnade sina förslag först i januari 2023, och sedan i juni 2024 
angående tilläggsdirektiven. Begreppet samhällsomfattande posttjänst härrör 
från EU:s postdirektiv och infördes i den svenska postregleringen som ett led i 
att postdirektivet genomfördes i svensk rätt. Merparten av postlagens krav på 
den samhällsomfattande posttjänsten har sin grund i postdirektivet.

Enligt postdirektivet ska medlemsstaterna säkerställa att användarna har 
tillgång till samhällsomfattande tjänster som inbegriper stadigvarande 
tillhandahållna posttjänster av fastställd kvalitet inom hela territoriet till rimliga 
priser för samtliga användare. Skyldigheten gäller adresserade försändelser som 
väger högst 2 kilo. Beträffande paket gäller skyldigheten dock försändelser upp 
till 10 kilo. Den samhällsomfattande posttjänsten omfattar bland annat 
adresserade brev, paket, dagstidningar och tidskrifter.

Den samhällsomfattande posttjänsten innebär att alla slags brev ska kunna 
lämnas in i hela landet för utdelning hos alla mottagare i landet. I Sverige är det 
endast Postnord som har ett nät som krävs för att tillhandahålla brevdelen av 
den samhällsomfattande posttjänsten.

Verkligheten ser ut så att antalet brev stadigt sjunker och att antalet paket ökar. 
Det är viktigt för framförhållningen, inte minst för de anställda runt 
posthanteringen, att veta hur den politiska viljan ser ut framöver. Vad ska 
hända, vilka förändringar ska ske och hur kan eventuella förändringar ske utan 
att vare sig anställda eller medborgare drabbas alltför hårt?

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Erik Slottner:

 

Kommer Postfinansieringsutredningens förslag att realiseras i närtid?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-24
Besvaras senast
2025-02-05 kl. 12.00
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………………………………………

Gunilla Svantorp (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


